
ケアレスミス・ゼロプリント ２次方程式 No.２６ 平方根の考えを使った解き方（１) ／１２

Ｑ 次の方程式を解きなさい。

① ｘ２－７＝０ ② ｘ２－２８＝０ ③ ３ｘ２＝２７

④ ７ｘ２＝２８ ⑤ (ｘ＋４)２＝２７ ⑥ (ｘ－５)２＝１６

⑦ (ｘ＋１)２＝３ ⑧ (ｘ－４)２－１２＝０ ⑨ (ｘ－２)２－２４＝０

⑩ (ｘ＋３)２＝７ ⑪ (ｘ－６)２－５＝０ ⑫ (５－ｘ)２－４９＝０



ケアレスミス・ゼロプリント ２次方程式 No.２６ 平方根の考えを使った解き方（１) 解 答

Ｑ 次の方程式を解きなさい。

① ｘ＝± ② ｘ＝±２ ③ ｘ＝±３

④ ｘ＝±２ ⑤ ｘ＝－４±３ ⑥ ｘ＝９，ｘ＝１

⑦ ｘ＝－１± ⑧ ｘ＝４±２ ⑨ ｘ＝２±２

⑩ ｘ＝－３± ⑪ ｘ＝６± ⑫ ｘ＝１２，ｘ＝－２

Ｑ 次の方程式を解きなさい。

① ｘ２－７＝０ ② ｘ２－２８＝０ ③ ３ｘ２＝２７

ｘ２＝７ ｘ２＝２８ ｘ２＝９

ｘ＝± ｘ＝±２ ｘ＝±３

④ ７ｘ２＝２８ ⑤ (ｘ＋４)２＝２７ ⑥ (ｘ－５)２＝１６

ｘ２＝４ ｘ＋４＝± (ｘ－５)２＝１６

ｘ＝±２ ｘ＋４＝±３ ｘ－５＝±４

ｘ＝－４±３ ｘ＝５±４

ｘ＝９，ｘ＝１

⑦ (ｘ＋１)２＝３ ⑧ (ｘ－４)２－１２＝０ ⑨ (ｘ－２)２－２４＝０

ｘ＋１＝± (ｘ－４)２＝１２ (ｘ－２)２＝２４

ｘ＝－１± ｘ－４＝± ｘ－２＝±２

ｘ－４＝±２ ｘ＝２±２

ｘ＝４±２

⑩ (ｘ＋３)２＝７ ⑪ (ｘ－６)２－５＝０ ⑫ (５－ｘ)２－４９＝０

ｘ＋３＝± (ｘ－６)２＝５ (５－ｘ)２＝４９

ｘ＝－３± ｘ－６＝± ５－ｘ＝±７

ｘ＝６± －ｘ＝－５±７

ｘ＝５±７

ｘ＝１２，ｘ＝－２



ケアレスミス・ゼロプリント ２次方程式 No.２７ 平方根の考えを使った解き方（２) ／ ８

Ｑ 次の方程式を解きなさい。

① ｘ２－４ｘ＋２＝０ ② ｘ２＋６ｘ＋２＝０

③ ｘ２＋８ｘ－３＝０ ④ ｘ２－６ｘ＋４＝０

⑤ ｘ２＋６ｘ－１＝０ ⑥ ｘ２＋６ｘ＋５＝０

⑦ ｘ２－５ｘ＋３＝０ ⑧ ｘ２＋３ｘ－２＝０



ケアレスミス・ゼロプリント ２次方程式 No.２７ 平方根の考えを使った解き方（２) 解 答

Ｑ 次の方程式を解きなさい。

① ｘ＝２± ② ｘ＝－３± ③ ｘ＝－４± ④ ｘ＝３±

５± －３±
⑤ ｘ＝－３± ⑥ ｘ＝－５，ｘ＝－１ ⑦ ｘ＝ ⑧ ｘ＝

２ ２

Ｑ 次の方程式を解きなさい。

① ｘ２－４ｘ＋２＝０ ② ｘ２＋６ｘ＋２＝０

ｘ２－４ｘ＝－２ ｘ２＋６ｘ＝－２

ｘ２－４ｘ＋４＝－２＋４ ｘ２＋６ｘ＋９＝－２＋９

(ｘ－２)２＝２ (ｘ＋３)２＝７

ｘ－２＝± ｘ＋３＝±

ｘ＝２± ｘ＝－３±

③ ｘ２＋８ｘ－３＝０ ④ ｘ２－６ｘ＋４＝０

ｘ２＋８ｘ＋１６＝３＋１６ ｘ２－６ｘ＋９＝－４

(ｘ＋４)２＝１９ (ｘ-３)２＝－４＋９

ｘ＋４＝± (ｘ-３)２＝５

ｘ＝－４± ｘ-３＝±

ｘ＝３±

⑤ ｘ２＋６ｘ－１＝０ ⑥ ｘ２＋６ｘ＋５＝０

ｘ２＋６ｘ＋９－１０＝１＋９ ｘ２＋６ｘ＋９＝－５＋９

(ｘ＋３)２＝１０ (ｘ＋３)２＝４

ｘ＋３＝± ｘ＋３＝±２

ｘ＝－３± ｘ＝－３±２

ｘ＝－５，ｘ＝－１

⑦ ｘ２－５ｘ＋３＝０ ⑧ ｘ２＋３ｘ－２＝０

ｘ２－５ｘ＝－３ ｘ２＋３ｘ＝２

２５ ２５ ９ ９
ｘ２－５ｘ＋ ＝－３＋ ｘ２＋３ｘ＋ ＝２＋

４ ４ ４ ４

５ １３ ３ １７
(ｘ－ )２＝ (ｘ＋ )２＝

２ ４ ２ ４

５ ３
ｘ－ ＝± ｘ＋ ＝±

２ ２ ２ ２

５ ３
ｘ＝ ± ｘ＝－ ±

２ ２ ２ ２

５± －３±
ｘ＝ ｘ＝

２ ２



ケアレスミス・ゼロプリント ２次方程式 No.２８ ２次方程式の解の公式（１) ／ ６

Ｑ 次の方程式を解きなさい。

① ｘ２－３ｘ＋１＝０ ② ２ｘ２＋５ｘ＋１＝０

③ ｘ２－３ｘ－５＝０ ④ ３ｘ２－７ｘ＋１＝０

⑤ ２ｘ２－３ｘ－１＝０ ⑥ ｘ２－５ｘ＋５＝０



ケアレスミス・ゼロプリント ２次方程式 No.２８ ２次方程式の解の公式（１) 解 答

Ｑ 次の方程式を解きなさい。

３± －５±
① ｘ＝ ② ｘ＝

２ ４

３± ７±
③ ｘ＝ ④ ｘ＝

２ ６

３± ５±
⑤ ｘ＝ ⑥ ｘ＝

４ ２

Ｑ 次の方程式を解きなさい。

① ｘ２－３ｘ＋１＝０ ② ２ｘ２＋５ｘ＋１＝０

３± －５±
ｘ＝ ｘ＝

２ ２×２

３± －５±
ｘ＝ ｘ＝

２ ４

３± －５±
ｘ＝ ｘ＝

２ ４

③ ｘ２－３ｘ－５＝０ ④ ３ｘ２－７ｘ＋１＝０

３± ７±
ｘ＝ ｘ＝

２ ２×３

３± ７±
ｘ＝ ｘ＝

２ ６

３± ７±
ｘ＝ ｘ＝

２ ６

⑤ ２ｘ２－３ｘ－１＝０ ⑥ ｘ２－５ｘ＋５＝０

３± ５±
ｘ＝ ｘ＝

２×２ ２

３± ５±
ｘ＝ ｘ＝

４ ２

３± ５±
ｘ＝ ｘ＝

４ ２



ケアレスミス・ゼロプリント ２次方程式 No.２９ ２次方程式の解の公式（２) ／ ６

Ｑ 次の方程式を解きなさい。

① ｘ２＋６ｘ＋６＝０ ② ２ｘ２－７ｘ＋３＝０

③ ｘ２－８ｘ＋４＝０ ④ ５ｘ２＋ｘ－４＝０

⑤ ｘ２－６ｘ－１＝０ ⑥ ３ｘ２－６ｘ＋２＝０



ケアレスミス・ゼロプリント ２次方程式 No.２９ ２次方程式の解の公式（２) 解 答

Ｑ 次の方程式を解きなさい。

１
① ｘ＝－３± ② ｘ＝３， ｘ＝

２

４
③ ｘ＝４±２ ④ ｘ＝ ，ｘ＝－１

５

３±
⑤ ｘ＝３± ⑥ ｘ＝

３

Ｑ 次の方程式を解きなさい。

① ｘ２＋６ｘ＋６＝０ ② ２ｘ２－７ｘ＋３＝０

－６± －７±
ｘ＝ ｘ＝

２ ２×２

－６± －７±
ｘ＝ ｘ＝

２ ４

－６±２ －７±５
ｘ＝ ｘ＝

２ ４

１
ｘ＝－３± ｘ＝３， ｘ＝

２

③ ｘ２－８ｘ＋４＝０ ④ ５ｘ２＋ｘ－４＝０

８± －１±
ｘ＝ ｘ＝

２ １０

８± －１±
ｘ＝ ｘ＝

２ １０

８±４ －１±９
ｘ＝ ｘ＝

２ １０

４
ｘ＝４±２ ｘ＝ ，ｘ＝－１

５

⑤ ｘ２－６ｘ－１＝０ ⑥ ３ｘ２－６ｘ＋２＝０

６± ６±
ｘ＝ ｘ＝

２ ６

６± ６±
ｘ＝ ｘ＝

２ ６

６±２ ６±２
ｘ＝ ｘ＝

２ ６

３±
ｘ＝３± ｘ＝

３



ケアレスミス・ゼロプリント ２次方程式 No.３０ 因数分解による解き方 ／１０

Ｑ 次の方程式を解きなさい。

① (ｘ－５)(ｘ－４)＝０ ② (ｘ＋７)(ｘ－２)＝０

③ ｘ(ｘ－６)＝０ ④ ｘ２－９ｘ＋２０＝０

⑤ ａ２－１５ａ＋５６＝０ ⑥ ｘ２＋８ｘ＝０

⑦ ｐ２＋ｐ－１２＝０ ⑧ ｘ２－５ｘ－２４＝０

⑨ ｘ２＋２ｘ－２４＝０ ⑩ ｘ２－６ｘ＋８＝０



ケアレスミス・ゼロプリント ２次方程式 No.３０ 因数分解による解き方 解 答

Ｑ 次の方程式を解きなさい。

① ｘ＝５，ｘ＝４ ② ｘ＝－７，ｘ＝２ ③ ｘ＝０，ｘ＝６ ④ ｘ＝４，ｘ＝５

⑤ ａ＝７，ａ＝８ ⑥ ｘ＝０，ｘ＝－８ ⑦ ｐ＝３，ｐ＝－４ ⑧ ｘ＝－３，ｘ＝８

⑨ ｘ＝－６，ｘ＝４ ⑩ ｘ＝２，ｘ＝４

Ｑ 次の方程式を解きなさい。

① (ｘ－５)(ｘ－４)＝０ ② (ｘ＋７)(ｘ－２)＝０

ｘ－５＝０，ｘ－４＝０ ｘ＋７＝０，ｘ－２＝０

ｘ＝５，ｘ＝４ ｘ＝－７，ｘ＝２

③ ｘ(ｘ－６)＝０ ④ ｘ２－９ｘ＋２０＝０

ｘ＝０，ｘ－６＝０ (ｘ－４)(ｘ－５)＝０

ｘ＝０，ｘ＝６ ｘ－４＝０，ｘ－５＝０

ｘ＝４，ｘ＝５

⑤ ａ２－１５ａ＋５６＝０ ⑥ ｘ２＋８ｘ＝０

(ａ－７)(ａ－８)＝０ ｘ(ｘ＋８)＝０

ａ－７＝０，ａ－８＝０ ｘ＝０，ｘ＋８＝０

ａ＝７，ａ＝８ ｘ＝０，ｘ＝－８

⑦ ｐ２＋ｐ－１２＝０ ⑧ ｘ２－５ｘ－２４＝０

(ｐ－３)(ｐ＋４)＝０ (ｘ＋３)(ｘ－８)＝０

ｐ－３＝０，ｐ＋４＝０ ｘ＋３＝０，ｘ－８＝０

ｐ＝３，ｐ＝－４ ｘ＝－３，ｘ＝８

⑨ ｘ２＋２ｘ－２４＝０ ⑩ ｘ２－６ｘ＋８＝０

(ｘ＋６)(ｘ－４)＝０ (ｘ－２)(ｘ－４)＝０

ｘ＋６＝０，ｘ－４＝０ ｘ－２＝０，ｘ－４＝０

ｘ＝－６，ｘ＝４ ｘ＝２，ｘ＝４



ケアレスミス・ゼロプリント ２次方程式 No.３１ いろいろな２次方程式 ／ ６

Ｑ 次の方程式を解きなさい。

① ２ｘ２＋６ｘ＝ｘ２－９ ② (ｘ＋４)２＝２ｘ＋１６

③ (ｘ－１)(ｘ＋７)＋５＝０ ④ ２ｘ２＝９(ｘ－１)

⑤ (ｘ＋３)２－４(ｘ＋３)＋４＝０ ⑥ ｘ(ｘ－２)＋２ｘ－４＝０



ケアレスミス・ゼロプリント ２次方程式 No.３１ いろいろな２次方程式 解 答

Ｑ 次の方程式を解きなさい。

① ｘ＝－３ ② ｘ＝０，－６ ③ ｘ＝－３±

３
④ ｘ＝３，ｘ＝ ⑤ ｘ＝－１ ⑥ ｘ＝±２

２

Ｑ 次の方程式を解きなさい。

① ２ｘ２＋６ｘ＝ｘ２－９ ② (ｘ＋４)２＝２ｘ＋１６

２ｘ２－ｘ２＋６ｘ＋９＝０ ｘ２＋８ｘ＋１６－２ｘ－１６＝０

ｘ２＋６ｘ＋９＝０ ｘ２＋６ｘ＝０

(ｘ＋３)２＝０ ｘ(ｘ＋６)＝０

ｘ＝－３ ｘ＝０，ｘ＝－６

③ (ｘ－１)(ｘ＋７)＋５＝０ ④ ２ｘ２＝９(ｘ－１)

ｘ２＋６ｘ－７＋５＝０ ２ｘ２＝９ｘ－９

ｘ２＋６ｘ－２＝０ ２ｘ２－９ｘ＋９＝０

－６± ９±
ｘ＝ ｘ＝

２ ２×２

－６± ９±
ｘ＝ ｘ＝

２ ４

－６± ９±
ｘ＝ ｘ＝

２ ４

－６±２ ３
ｘ＝ ｘ＝３， ｘ＝

２ ２

ｘ＝－３±

⑤ (ｘ＋３)２－４(ｘ＋３)＋４＝０ ⑥ ｘ(ｘ－２)＋２ｘ－４＝０

ｘ２＋６ｘ＋９－４ｘ－１２＋４＝０ ｘ２－２ｘ＋２ｘ－４＝０

ｘ２＋２ｘ＋１＝０ ｘ２－４＝０

(ｘ＋１)２＝０ ｘ＝±２

ｘ＝－１



連続する つの自然数があり，それぞれを 乗した数の和が になるとき，

小さいほうの自然数を求めなさい。

　　横が縦より 長い長方形の厚紙がある。

　　この厚紙の四すみから 辺が の正方形を

　　切り取り，ふたのない直方体の容器をつくっ

　　たら，その容積が であった。

　　はじめの厚紙の横の長さは である。

ケアレスミス・ゼロプリント ２次方程式 No.３２ ２次方程式の利用（１） ／ ２

Ｑ１

Ｑ２



連続する つの自然数は， ， とおける。

よって　　　

　　　　

　　　　　　

　　　　　

　　　　　　　　　　　 ，

は自然数であるから　 　　　　よって，求める数は　

厚紙の縦の長さを とすると，横の長さは と表される。

容積について

　　　　　　

　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　 ，

であるから　

よって，求める横の長さは

　　　　　　

ケアレスミス・ゼロプリント ２次方程式 No.３２ ２次方程式の利用（１） 解 答

Ｑ１ 求める数は，７

Ｑ２ 求める横の長さは，３３ｃｍ

Ｑ１

Ｑ２



横の長さが縦の長さより 長い長方形の紙があ

る。右の図のように， すみから 辺が の正

方形を切り取って，ふたのない直方体の容器をつく

ったところ，容積が となった。もとの紙の

縦の長さを として方程式をつくり，もとの紙

の縦の長さを求めなさい。

右の図のように， ， の

長方形 があります。点 ， はそれぞれ

頂点 ， を同時に出発し， は毎秒 の速

さで辺 上を まで， は毎秒 の速さ

で辺 上を まで，矢印の方向に移動します。

△ の面積が になるのは，点 ，

がそれぞれ頂点 ， を同時に出発してから，

何秒後と何秒後ですか。

出発してからの時間を 秒として方程式をつくり，求めなさい。

ただし， とします。

ケアレスミス・ゼロプリント ２次方程式 No.３３ ２次方程式の利用（２） ／ ２

Ｑ１

Ｑ２



もとの紙の縦の長さを とすると，横の長さは である。

直方体の容器の容積について

　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　 ，

すなわち であるから　

よって，もとの紙の縦の長さは　

， であるから

　　　　　　

　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　

　　　　　　　　

　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　 ，

， は， を満たすから，問題に適している。

よって　　　 秒後と 秒後

ケアレスミス・ゼロプリント ２次方程式 No.３３ ２次方程式の利用（２） 解 答

Ｑ１ １２ｃｍ

Ｑ２ ２秒後と８秒後

Ｑ１

Ｑ２



ケアレスミス・ゼロプリント ２次方程式 No.３４ 第３章 ２次方程式 章末問題 ／２５

１ 次の２次方程式を解きなさい。

① ２ｘ２＝３２ ② (ｘ－８)(ｘ＋５)＝０ ③ (ｘ－３)(ｘ－６)＝０

④ (ｘ－２)２＝７ ⑤ (ｘ＋５)２＝３６ ⑥ (ｘ＋１)２－３＝０

２ 次の２次方程式を解きなさい。

① ｘ２＝１５ｘ ② ３ｘ２－６ｘ＝０ ③ ｘ２＋２ｘ－８＝０

④ ｘ２－８ｘ＋７＝０ ⑤ ｘ２＋５ｘ－２４＝０ ⑥ ｘ２＋４ｘ－３２＝０



⑦ ｘ２－ｘ－７２＝０ ⑧ (ｘ＋６)(ｘ－６)＝５ｘ ⑨ (ｘ＋７)(ｘ－９)＝－１５

⑩ ２ｘ２－ｘ－２＝０ ⑪ ２ｘ２＋４ｘ＋１＝０ ⑫ ３ｘ２＋２ｘ－８＝０

⑬ ｘ２－８ｘ＋１４＝０ ⑭ (ｘ－２)(ｘ－４)＝６ ⑮ ２ｘ２－３ｘ



３ 次の問に答えなさい。

① ２次方程式 ｘ２＋ａｘ－６＝０の１つの解が３であるとき，もう１つの解を求めなさい。

② ３つの続いた整数のそれぞれの平方をつくり，その和を計算したら３０２になった。このとき，もと

の３つの整数を求めなさい。

③ 正方形がある。その１辺の長さを２㎝減らし，他の１辺の長さを５㎝増やして長方形を作ったところ，

面積が９８㎝２ になったという。このとき，もとの正方形の１辺の長さを求めなさい。

④ ２次方程式 ｘ２－２ｘ－１＝０の解のうち，大きい方の解をａとする。このとき，ａ２－２ａの値を

求めなさい。



ケアレスミス・ゼロプリント ２次方程式 No.３４ 第３章 ２次方程式 章末問題 解答用紙

１ ① ② ③

④ ⑤ ⑥

２ ① ② ③

④ ⑤ ⑥

⑦ ⑧ ⑨

⑩ ⑪ ⑫

⑬ ⑭ ⑮

３ ① ②

③ ④



ケアレスミス・ゼロプリント ２次方程式 No.３４ 第３章 ２次方程式 章末問題 模範解答

１ ① ｘ＝±４ ② ｘ＝８，ｘ＝－５ ③ ｘ＝３，ｘ＝６

④ ｘ＝２± ⑤ ｘ＝１，ｘ＝－１１ ⑥ ｘ＝－１±

２ ① ｘ＝０，ｘ＝１５ ② ｘ＝０，ｘ＝２ ③ ｘ＝２，ｘ＝－４

④ ｘ＝１，ｘ＝７ ⑤ ｘ＝３，ｘ＝－８ ⑥ ｘ＝４，ｘ＝－８

⑦ ｘ＝－８，ｘ＝９ ⑧ ｘ＝９，ｘ＝－４ ⑨ ｘ＝－６，ｘ＝８

１± －２±
⑩ ｘ＝ ⑪ ｘ＝ ⑫ ｘ＝２，ｘ＝－３

４ ２

３±
⑬ ｘ＝４± ⑭ ｘ＝３± ⑮ ｘ＝

４

３ ① －２ ② 9，10，11 と -11，-10，-9

③ ９ ｃｍ ④ １



ケアレスミス・ゼロプリント ２次方程式 No.３４ 第３章 ２次方程式 章末問題 解 説

１ 次の２次方程式を解きなさい。

① ２ｘ２＝３２ ② (ｘ－８)(ｘ＋５)＝０ ③ (ｘ－３)(ｘ－６)＝０

ｘ２＝１６ ｘ－８＝０，ｘ＋５＝０ ｘ－３＝０，ｘ－６＝０

ｘ＝±４ ｘ＝８，ｘ＝－５ ｘ＝３，ｘ＝６

④ (ｘ－２)２＝７ ⑤ (ｘ＋５)２＝３６ ⑥ (ｘ＋１)２－３＝０

ｘ－２＝± ｘ＋５＝±６ (ｘ＋１)２＝３

ｘ＝２± ｘ＝－５±６ ｘ＋１＝±

ｘ＝１，ｘ＝－１１ ｘ＝－１±

２ 次の２次方程式を解きなさい。

① ｘ２＝１５ｘ ② ３ｘ２－６ｘ＝０ ③ ｘ２＋２ｘ－８＝０

ｘ２－１５ｘ＝０ ｘ２－２ｘ＝０ (ｘ－２)(ｘ＋４)＝０

ｘ(ｘ－１５)＝０ ｘ(ｘ－２)＝０ ｘ－２＝０，ｘ＋４＝０

ｘ＝０，ｘ－１５＝０ ｘ＝０，ｘ－２＝０ ｘ＝２，ｘ＝－４

ｘ＝０，ｘ＝１５ ｘ＝０，ｘ＝２

④ ｘ２－８ｘ＋７＝０ ⑤ ｘ２＋５ｘ－２４＝０ ⑥ ｘ２＋４ｘ－３２＝０

(ｘ－１)(ｘ－７)＝０ (ｘ－３)(ｘ＋８)＝０ (ｘ－４)(ｘ＋８)＝０

ｘ－１＝０，ｘ－７＝０ ｘ－３＝０，ｘ＋８＝０ ｘ－４＝０，ｘ＋８＝０

ｘ＝１，ｘ＝７ ｘ＝３，ｘ＝－８ ｘ＝４，ｘ＝－８

⑦ ｘ２－ｘ－７２＝０ ⑧ (ｘ＋６)(ｘ－６)＝５ｘ ⑨ (ｘ＋７)(ｘ－９)＝－１５

(ｘ＋８)(ｘ－９)＝０ ｘ２－３６＝５ｘ ｘ２－２ｘ－６３＋１５＝０

ｘ＋８＝０，ｘ－９＝０ ｘ２－５ｘ－３６＝０ ｘ２－２ｘ－４８＝０

ｘ＝－８，ｘ＝９ (ｘ－９)(ｘ＋４)＝０ (ｘ＋６)(ｘ－８)＝０

ｘ－９＝０，ｘ＋４＝０ ｘ＋６＝０，ｘ－８＝０

ｘ＝９，ｘ＝－４ ｘ＝－６，ｘ＝８

⑩ ２ｘ２－ｘ－２＝０ ⑪ ２ｘ２＋４ｘ＋１＝０ ⑫ ３ｘ２＋２ｘ－８＝０

１± －４± －２±
ｘ＝ ｘ＝ ｘ＝

２×２ ２×２ ２×３

１± －４± －２±
＝ ＝ ＝

４ ４ ４

１± －４± －２±
＝ ＝ ＝

４ ４ ４

－４±２ －２±１０
＝ ＝

４ ４

－２±
＝ ｘ＝２，ｘ＝－３

２



⑬ ｘ２－８ｘ＋１４＝０ ⑭ (ｘ－２)(ｘ－４)＝６ ⑮ ２ｘ２－３ｘ－１＝０

ｘ２－８ｘ＋１６＝２ ｘ２－６ｘ＋８－６＝０ ３±
ｘ＝

(ｘ－４)２＝２ ｘ２－６ｘ＋２＝０ ２×２

ｘ－４＝± ６± ３±
ｘ＝ ＝

ｘ＝４± ２ ４

６± ３±
＝ ＝

２ ４

６±
＝

２

＝３±

３ 次の問に答えなさい。

① ２次方程式 ｘ２＋ａｘ－６＝０の１つの解が３であるとき，もう１つの解を求めなさい。

ｘ２＋ａｘ－６＝０にｘ＝３を代入して，９＋３ａ－６＝０

ａ＋３＝０

ａ＝－１

よって，ｘ２－ｘ－６＝０

(ｘ＋２)(ｘ－３)＝０

ｘ＝－２，３ もう１つの解は，－２

② ３つの続いた整数のそれぞれの平方をつくり，その和を計算したら３０２になった。このとき，もと

の３つの整数を求めなさい。

(ｘ－１)２＋ｘ２＋(ｘ＋１)２ ＝３０２

３ｘ２＝３００

ｘ２＝１００

ｘ＝±１０ よって，９，１０，１１ または，－１１，－１０，－９

③ 正方形がある。その１辺の長さを２㎝減らし，他の１辺の長さを５㎝増やして長方形を作ったところ，

面積が９８㎝２ になったという。このとき，もとの正方形の１辺の長さを求めなさい。

もとの正方形の１辺の長さをｘ(cm)すると，(ｘ－２)(ｘ＋５)＝９８

ｘ２＋３ｘ－１０＝９８

ｘ２＋３ｘ－１０－９８＝０

ｘ２＋３ｘ－１０８＝０

(ｘ－９)(ｘ＋１２)＝０

ｘ－９＝０，ｘ＋１２＝０

ｘ＝９，ｘ＝－１２

よって，もとの正方形の１辺の長さは９(cm)

④ ２次方程式 ｘ２－２ｘ－１＝０の解のうち，大きい方の解をａとする。このとき，ａ２－２ａの値を

求めなさい。

ｘ＝ａは，２次方程式 ｘ２－２ｘ－１＝０の解だから，

ａ２－２ａ－１＝０

よって，ａ２－２ａ＝１


